## 6400 栋玻璃幕墙建筑已纳入数据平台,年底全覆盖

# 风险分级管控应对幕墙"中年危机"



玻璃墓墙工程交付使用满10年后应对该工程不同部位的硅酮结构密封胶进行粘结性能的抽样检查。

**青年报资料**图

#### 自 1985 年上海第-幢玻璃幕墙 建筑联谊大 厦建成.34 年间申城共 建成 13000 幢玻璃幕墙 建筑。其 , 10- 25 年楼龄的占 到 六 成,这 也意味着整 个城市幕墙 体系步入 "中年期"。

#### 6400 栋幕墙建筑纳入数据平台

位于南京西路和华山路的交界 处,矗立着61层、高达270米的会德 丰国际广场是静安区第一高楼。这 里的玻璃幕墙状态如何? 只需登录 上海市建筑幕墙管理平台,一搜索, 大楼的年龄、材质、评估等级、自查 记录、建筑图纸等信息就都能查询

记者了解到,为保障社会公共安 全,加强既有建筑玻璃幕墙的安全使 用和维护管理,市住建委开发了这一 "上海市建筑幕墙管理平台(www. yunmuqiang.com)",将全市既有建筑 玻璃幕墙纳入该平台管理,并将辖区 内的既有建筑玻璃幕墙信息纳入"上 海市建筑幕墙管理平台"进行数字化

-信息平台上,每一幢大楼 在这-都拥有自己全生命周期的数据档 案。依托这一上海建筑幕墙管理平 台,目前已基本建成了本市玻璃幕墙 的数据库。已有6400栋玻璃幕墙建 筑纳入"一楼一档"信息管理平台,平 台自去年试点以来已发现部分隐患, 并及时做了整改。

#### 城市幕墙体系正步入"中年期"

据介绍,自1985年上海第一幢 玻璃幕墙建筑联谊大厦建成,34年 间申城共建成13000幢玻璃幕墙建 筑。其中,10-25年楼龄的占到六 成,这也意味着整个城市幕墙体系步

根据近期市住建委下发的《关于 开展2019年本市既有建筑玻璃幕墙 安全排除整治的通知》,接下来,玻璃 幕墙建筑物业主或者受委托的物业 服务单位应当对"管理制度建立情 况"以及"幕墙质量安全情况"开展自 我排查,结合建筑物使用年限,开展 必要的检查检测。各区主管部门则 要做好监督管理和日常巡查工作。

同时明确,玻璃幕墙安全维护实 行业主负责制。在玻璃幕墙工程竣工 验收交付使用1年时,应对玻璃幕墙 工程进行一次全面检查,此后每5年应 检查一次:玻璃幕墙工程交付使用满 10年后应对该工程不同部位的硅酮结 构密封胶进行粘结性能的抽样检查, 此后每3年应进行一次检查。超过设 计使用年限需继续使用的玻璃幕墙应 每年检查一次,要进行安全性能鉴定。

#### 将建立幕墙安全风险分级管控

青年报此前对于高空建筑坠物 的报道中,专家曾建议要加强风险管 控,进行分级管理。对此,市住建委 也进行了明确,要求各区建设行政管 理部门应建立既有建筑玻璃幕墙风 险等级管理制度。通过对辖区内既 有建筑玻璃幕墙的全面排查,结合幕 墙建筑的使用年限和使用情况,对存 在安全隐患的建筑,按照隐患危险程 度对安全风险划分管控等级,进行分 级分类管理。

据悉,目前各区建设行政部门相 继委托第三方玻璃幕墙服务企业开 展玻璃幕墙安全巡查,计划巡查本市 玻璃幕墙楼宇数量5285栋,现完成 2930栋,查出玻璃幕墙隐患建筑154

接下去本市还将全面推进上海 市建筑幕墙管理平台"云幕墙"系统 入网工作,力争年内全市高层玻璃幕 墙建筑信息基本入网,建立"一楼一 档",提升数字化、智能化监管能力, 为后续进行数据动态分析、识别风 险、分级管理、预警发送奠定基础,有 效解决建筑幕墙楼宇安全问题。

#### ■都市脉搏

#### 可回收垃圾谁来收 智能投放点获点赞

本报讯 记者 刘晶晶 24 小时 智能自助投放,懂英语的工作人员 ……这是位于湖南路街道的一个两 网融合的新型回收点,也是徐汇区第 一个智能交投与人工交投相结合的 再生资源回收平台。记者了解到,这 样的平台接下去还将在中心城区建 设3-4个

在今年的大调研走访中,有湖南 街道的居民反映:"家里可回收的废 品,常常堆满杂物间。即便有时已积 攒到一定的数量,也很难找到收废品 的人""干湿分离做好了,但是记忆 中'摇铃+三轮车'的废品回收,现在 都见不到了。可回收垃圾哪能办?"

为此,湖南街道党工委和办事外 打造了运用科技手段的新型废品回 -"梧桐资源空间"。

记者看到,位于东湖路37号的 "梧桐资源空间",面积近20平方 米。里边配有人工交投服务,门口设 有24小时智能自助交投机,并公开 回收价格、回收种类等信息,面向居 民区、公共机构和相关企业提供"玻 璃、金属、塑料、纸张、织物"等再生资 源全品类一站式回收。考虑到周边 有老外居民,还配备了具有英语沟通 能力的"90后"工作人员,同时组建 "蓝精灵"上门回收队伍。

#### 十大垃圾分类"神器" 亮相长宁"初心讲堂"

本报讯 记者 周胜洁 垃圾分类 魔力圈、家用手提湿垃圾桶、变废为 宝的餐纸巾上画了垃圾分类漫画 ……29日下午,十大垃圾分类"神 器"亮相主题为"绿色事业红色心"长 宁区"初心讲堂"第六讲活动中,看到 了长宁居民助力垃圾分类的新创意。

不久前,一场"垃圾分类你我同 行"活动在长宁区展开,主办方区委 组织部联合区绿化市容局党委鼓励 居民发挥奇思妙想,制作独具创意的 垃圾分类小发明小作品。

主办方对征集到的作品精心挑 选,在长宁区"凝聚长宁"微信公众号 上发布了23件作品,五天的线上投 票活动共吸引2.5万余人参与。最 终,垃圾分类魔力圈等10件作品获 得本次活动"创意作品优胜奖"。

### 泰隆南翔支行举行"小小银行家"暑期特别活动

近日,泰隆银行上海南翔支行举办 了"小小银行家,未来大赢家"的暑期特 别活动。来自嘉定童达托育园的数十位 小朋友及家长参加了此次活动。

活动中,南翔支行的工作人员从认 识人民币、练习点钞技能、参观银行设 备、学习服务礼仪、体验押运和模拟柜台 服务等活动环节中,让孩子既能近距离 感受银行业务,又能从小培养理财意识、 树立正确的金钱观与价值观。家长纷纷 表示这样的活动很有教育意义,能让孩 子们在快乐中收获知识。

据了解,这已是泰隆银行上海南翔 支行在今年暑假举行的第三期"小小银 行家"活动。

从银行到校园,为孩子的"财商"启 蒙,实践普惠金融讲校园活动,为青少年 金融知识普及又新添了一种妙趣横生的 新渠道。

同时,据泰隆银行相关人员介绍, 社区化发展到现在,泰隆银行已经认识 到,泰隆不仅要做一家服务小微的好银 行,也要朝着"社区中心"方向发展。努 力让网点和社区实现更好的融合,致力 干和社区的人们建立更紧密的联系,让 泰隆网点成为社区活动的中心、让泰隆 员工成为社区中的一员,为网点周边客 户创造一个更便捷、更舒适的金融消费 和体验环境,已成为泰隆银行追求的一 个目标。

#### 2万亿,中信银行零售业务站上新台阶 "数字化+开放平台思维"助力中信零售创造新奇迹

2019年7月25日,中信银行个人客户管 理资产突破20000亿元,在全国股份制银行 里成为第二家管理资产规模突破20000亿 元的股份制银行,跃上了历史性新台阶。

个人客户管理资产(简称AUM),是指金 融机构管理个人客户资产的总市值,是衡 量商业银行在其行业表现的重要指标。客 户管理资产的增长,主要来自于老客户投 入资金的增长及新客户的获取和认可。

中信银行零售银行业务创造了-个里程碑 2019年以来,该行零售业务先后 实现了个人存款余额突破7000亿元,个人客 户数突破9600万户,贵宾客户突破80万户, 个人理财余额突破9200亿元,零售客户管理 资产突破20000亿元。该行从1996年开始 零售业务到2015年实现零售管理资产第一 个1万亿, 历时10年, 从2015年到2019年 零售管理资产第二个1万亿,历时4年。

"金融+数字化"、"金融+开放平台"是中 信银行零售业务加速度增长的关键。该行 方合英行长表示:"中信银行零售业务管理资 产规模突破2万亿元,是新的台阶,也是新的 起点。中信银行立志做中国股份制商业银 行零售银行的引领者,通过数字化转型、开放 平台策略和相应的技术手段, 计银行从简单 的物理网点,变成随时、随地、随需,7\*24小 时无处不在的银行,让客户真正感受到'有温 度'的高品质银行服务。"

→ 联系我们 gnbyw@163.com